„TÕRVA LINNA SEIKLUSORIENTEERUMINE 2024“
„VÄLE JÄNES 2024“
VÕISTLUSJUHEND
EESMÄRK
Propageerida tervislikke ja aktiivseid eluviise ja tutvustada orienteerumist.
KORRALDAJAD JA LÄBIVIIJAD
Võistluse korraldajad ja läbiviijad on Tõrva vald, Noorte Kotkaste Valgamaa malev ja Kodutütarde Valgamaa ringkond koostöös Kaitseliidu Valgamaa maleva ja Naiskodukaitse Valga ringkonnaga.
AEG JA KOHT
Võistlus toimub 31. märtsil 2024 Valgamaal Tõrva linnas. Start antakse 31. märtsil kell 11.00 Tõrva Keskväljakult. Võistluse finiš on 31. märtsil viimasele võistkonnale orienteeruvalt kell 14.00 samas kohas. Võistkondade viimane registreerimisaeg on 27. märts 2024. Registreeri oma võistkond osalema: https://forms.gle/faBopNoTXQ6BkzVP8  
Täiendavat infot saab: Kaimo Vahtra +372 514 6384 kaimo.vahtra@kaitseliit.ee 
AJAKAVA
31. märts 2024
10.00 – 10.40
Kogunemine ja registreerimine
10.40 – 10.55 Võistluse tutvustus
11.00 

Võistkondade ühisstart
11.00 – 14.00
Võistkonnad rajal
          – 14.00
Võistkondade finiš 
15.00

Ürituse lõpetamine, tagasiside, autasustamine
OSALEJAD
Tõrva linna seiklusorienteerumisel on võistkondade suuruseks 2-4 inimest. Võistkondadele on avatud 3 võistlusklassi: tavaklass, noorteklass ja pereklass.

- tavaklassis saavad osaleda kõik huvilised vanuses 15a ja vanemad.

- noorteklassis saavad osaleda noored vanuses 7a – 14a.

- pereklassis peab võistkonnas olema vähemalt üks täiskasvanu ja üks kuni 14aastane laps.
Võistlusmatkal „Väle Jänes“ on osalejateks Valgamaa kodutütarde ja noorkotkaste kuni neljaliikmelised võistkonnad (minimaalselt 3 liiget, lubatud ka segavõistkonnad) noorem aste 7a - 12a (nooremal astmel võib lapsevanem rajal kaasas liikuda), keskmine aste 13a-15a, vanem aste 16a-18a. 
RADA JA VÕISTLUSTINGIMUSED
Etteantud maa-alale on paigaldatud  40 kontrollpunkti. Võistkonna ülesanne on 3 tunni jooksul koguda võimalikult palju punkte, läbides võimalikult palju kontrollpunkte ja vastates kuvatud küsimustele õigesti. Igas kontrollpunkti asukohas kuvab nutitelefoni rakendus võistkonnale küsimuse, millele võistkond peab vastama. Õige vastus võrdub kaardil märgitud punkti numbri esimese numbriga, kui võistkond vastab esitatud küsimusele valesti on tulemuseks punkti väärtus miinusmärgiga. Kontrollpunkte saab fikseerida punktist 50 meetri raadiuses ja selleks peab olema sisselülitatud telefoni GPS. Võistkond peab finišisse jõudma 3 tunniga. Iga hilinenud minut maksab võistkonnale 1 punkti. Aega arvestab võistluseks kasutatav nutitelefoni rakendus. 
Soovitatav on nutitelefoni rakendus laadida telefoni valmis juba enne võistluspäeva, et vältida võistluspäeval võimalike probleeme ja ebamugavusi. Võistlusel kasutatakse nutitelefoni rakendust „Nutilogi“, mis on leitav android telefoni jaoks (https://play.google.com/store/apps/details?id=com.argo.nutilogi) ja Iphone telefoni jaoks (https://apps.apple.com/ee/app/nutilogi/id1498594669). Rakenduse esmakordsel kasutamisel tuleb ennast tuvastada Google konto või telefoni kaudu.
Võistlusel tuleb võistkonnal liikuda jalgsi. Võistkond peab kogu matka jooksul hakkama saama stardist kaasa võetud vahenditega ja ilma igasuguse kõrvalise abita. 
Võistkond diskvalifitseeritakse:
1. Võistlusjuhendi teadliku rikkumise korral

2. kohtunike korralduste mittetäitmise korral
Otsuse võistkonna diskvalifitseerimise või jätkamise kohta teeb võistluse peakohtunik. Juhendis määratlemata juhud lahendab võistluste peakohtunik kohapeal.
Võistkonna registreerimisel peavad osalejad teatama korraldajatele oma  võistkonnal kaasas oleva mobiiltelefoni numbri.
Võistlusmatkale „Väle Jänes“ lubatakse alaealine võistleja alles siis, kui tal on korraldajatele edastatud vanemanõusoleku leht, hiljemalt stardi hetkeks. 
TULEMUSTE ARVESTAMINE

Autasustatakse võistlusklassi kolme kõige rohkem punkte kogunud võistkonda. Võrdsete punktide korral võidab finišisse varem jõudnud võistkond.
MAJANDAMINE

Võistluse korraldamise ja toitlustamise kulud kannavad Tõrva vald, Noorte Kotkaste Valgamaa malev ja Kodutütarde Valgamaa ringkond.
Finišis toitlustatakse kõiki osalejaid/võistlejaid, kohtunikke ja võistkondadega kaasas olevaid esindajaid sooja tee ja pirukaga.
PROTESTID

Protestid esitada kirjalikult peakohtunikule hiljemalt 10 minutit peale oma võistkonna lõpetamist.

Võistluse korraldajatel on õigus teha vajadusel muudatusi võistluse juhendis ja muuta võistlusalasid. Muudatustest teavitatakse ka võistkondi.
MUU

Korraldajatel on õigus võistluse käigus tehtavaid pilte ning videomaterjale avaldada organisatsiooni kodulehel ja kommunikatsioonivahendites

KÕIK VÕISTLEJAD VASTUTAVAD OMA TERVISLIKU SEISUNDI EEST ISE. VÕISTLUSMATKAL OSALEJATE ENDI POOLT TEKITATUD VIGASTUSTE JA HINGEHAAVADE EEST KORRALDAJAD VASTUTUST EI KANNA.
Juhendi koostas:

Kaimo Vahtra
Kaitseliidu Valgamaa malev
Noorteinstruktor
tel +372 514 6384
e-post kaimo.vahtra@kaitseliit.ee
